Työskentelyn tulos, seminaaritilan ryhmä

Arvioi jokaiseen laatikkoon seuraavalla skaalalla lyhyellä ja pitkällä aikavälillä: 
· positiivinen vaikutus +1, +2, +3
· negatiivinen vaikutus -1, -2, -3
· 0 = ei vaikutusta

Lisäksi kirjoita lyhyt kuvaus.

Vasemman laidan kysymykset ovat suuntaa antavia, muokatkaa, poistakaa turhia, lisätkää uusia jne.

Lähtötilanne case Liikuntahalli:
Kaupungissa on huonokuntoinen liikuntahalli, joka on rakennettu 60-luvulla. 
Vuosien varrella on tehty vain välttämättömimpiä korjauksia. Viime vuosina hallissa on epäilty myös sisäilmaongelmia. Halli on vanhanaikainen myös käytettävyydeltään, tila ei mahdollista täysmittaisia kenttiä tai tilan jakamista tarvittaessa pienempiin osiin, ja lattiapinta ei sovellu kaikille lajeille.  
Kaupunkikehityksen vuoksi liikuntahalli on jäänyt hieman syrjään, kun asuinrakentaminen sekä uudehkot koulu- ja kauppakeskus ovat ohjanneet ihmisten asumista ja päivittäistä kulkemista.




	





	0 = Jatketaan nykyisellä liikuntahallilla välttämättömimpiä korjauksia tehden
	1 = Peruskorjataan nykyinen liikuntahalli (pienehkö peruskorjaus pienehköllä budjetilla)
	2= Rakennetaan uusi liikuntahalli toissa vuonna valmistuneen koulukeskuksen viereiselle tontille. Poistetaan nykyinen liikuntahalli käytöstä.

	LYHYT AIKAVÄLI = 0-5 VUOTTA, PITKÄ AIKAVÄLI = 6 VUODESTA ETEENPÄIN

	YMPÄRISTÖÖN KOHDISTUVAT VAIKUTUKSET

	Onko vaihtoehdolla vaikutuksia kaupunkikuvaan, kulttuuriperintöön tai maisemaan?

	Lyhyt aikaväli: 0
Pitkä aikaväli: -1
Kuvaus: Nykyinen halli ei ole ulkonäöltään esteettinen. Vanhetessaan yhä rapistuu.


	Lyhyt aikaväli: + 1
Pitkä aikaväli: - 1
Kuvaus: Korjataan asialliseksi ja siistiksi, modernia rakennuksesta ei todennäköisesti peruskorjauksellakaan saa.
(taustatietoa mitä korjauksia tehty vuosien varrella esim. katolle)

	Lyhyt aikaväli: - 2 (rakentamisaika)
Pitkä aikaväli: + 3
Kuvaus: Uusi modernin näköinen rakennus.
Elinvoimaa kouluympäristöön uudella hallilla. Taustalla oleva teollisuusalue peittyy ja näin kaupunkikuva siisteytyy.

	Onko vaihtoehdolla vaikutuksia lämmitysenergian tai sähkön kulutukseen?

	Lyhyt aikaväli: 0
Pitkä aikaväli: - 3
Kuvaus: Energian kulutus on suuri vanhassa rakennuksessa ja vanhalla tekniikalla. Energialähderatkaisu on vanhanaikainen. Öljylämmitys. Sisäilmaongelmat jatkuvat. (laskelmat per käyttäjä)	



	Lyhyt aikaväli: 0
Pitkä aikaväli: - 3
Kuvaus: Sisäilmaongelmien vuoksi olisi tehtävä suuri remontti, rakenteet olisi aukaistava ja ilmastointiratkaisut uusittava. Tämä ei ole pienellä budjetilla mahdollista. Energiaratkaisuihin ei todennäköisesti ole mahdollista puuttua.
(taustadokumentit erisuuruisista korjausvaihtoehdoista ja niiden budjeteista).
(laskelmat per käyttäjä)	

	Lyhyt aikaväli: - 1 (rakennusaikainen energiankäyttö)
Pitkä aikaväli: + 3
Kuvaus: Uudet energiaa säästävät teknologiat käyttöön uudessa rakennuksessa (vertailu mikä energiaratkaisu paras). Käytön laajetessa nykytilanteeseen verrattuna energian kulutus nousee. Tila on myös suurempi ja sopiva eri käyttötarpeisiin. Sekä lämmitys että valaistus vaativat energiaa. Per käyttäjä energiankäyttö, käyttökustannukset jne. (laskelmat per käyttäjä, kokonaisenergia nousee mutta energiatehokkuus on parempaa)	


	Onko vaihtoehdolla vaikutuksia liikenneratkaisuihin tai liikenteen päästöihin?


	Lyhyt aikaväli: 0
Pitkä aikaväli: 0
Kuvaus: Vanhemmat kuljettavat lapsia hallille, koska on syrjemmässä. Toisaalta liikenne vähenee käyttäjämäärän vähetessä. Liikenteen päästöt suurehkot. Parkkipaikkoja löytyy.

	Lyhyt aikaväli: 0
Pitkä aikaväli: - 1
Kuvaus: Vanhemmat kuljettavat lapsia hallille, koska on syrjemmässä. Toisaalta liikenne vähenee käyttäjämäärän vähetessä. Liikenteen päästöt suurehkot. Parkkipaikkoja löytyy.



	Lyhyt aikaväli: - 1 (rakennusaikainen raskas liikenne)
Pitkä aikaväli: + 3
Kuvaus: Sijainti on keskeinen ja hyvä, pääsee paikalle sekä julkisella liikenteellä, pyöräillen että kävelen. Parkkipaikkoja jonkun verran. Toisaalta käyttömäärät lisääntyvät. Kokonaislaskelma tehty: liikenteen päästöt vähenevät.


	Onko vaihtoehdolla vaikutuksia maaperään tai luonnon monimuotoisuuteen? 

	Lyhyt aikaväli: 0
Pitkä aikaväli: - 2
Kuvaus: Öljysäiliön kunto, onko rikkoutumisen riski. Säilyy ennallaan luontoarvot, koska ei rakenneta uutta, hallin ympäristö ennallaan.


	Lyhyt aikaväli: 0
Pitkä aikaväli: 0
Kuvaus: Öljysäiliön kunto tarkistettu (selvitys). Säilyy ennallaan luontoarvot, koska ei rakenneta uutta, hallin ympäristö ennallaan.


	Lyhyt aikaväli: - 3 (rakentamisaika)
Pitkä aikaväli: + 2
Kuvaus: Tehdas muutenkin liian lähellä pohjavesialuetta (selvitys rakentamisesta, vaikutus luonnon monimuotoisuuteen, maaperätutkimukset, onko saastuneita maa-alueita).
Rakentamisen vaikutukset. Toisaalta luonnon kannalta on hyvä tiivis rakentaminen. 
Toisaalta metsikön katoaminen (vain ”metsikkö”, ei suojelustatusta).
Piha-alueet suunnitellaan monimuotoiseksi. 
Kun vanha urheiluhalli purettaisi, tilalle istutetaan metsää.





	Onko vaihtoehdolla vaikutuksia ihmisten elinoloihin tai viihtyvyyteen? 

	Lyhyt aikaväli: - 2
Pitkä aikaväli: - 3
Kuvaus: Nykyinen halli on syrjässä ja huonokuntoinen, huonosti käytettävät tilat. Saavutettavuus huono. Käyttöaste on vähentynyt vuosien varrella. Eri käyttäjäryhmien tarpeet eivät toteudu.


	Lyhyt aikaväli: + 1
Pitkä aikaväli:- 2
Kuvaus: Saavutettavuus huono. Viihtyisyys paranee peruskorjauksen myötä. Käyttöaste on vähentynyt vuosien varrella, hieman paranee lyhyellä aikavälillä, koska tilojen epäkäytännöllisyys ei haittaa käyttöä enää niin paljon peruskorjauksen jälkeen. Eri käyttäjäryhmien tarpeet eivät toteudu täysin.
	Lyhyt aikaväli: - 2 (rakentamisaika)
Pitkä aikaväli: + 3
Kuvaus: Toisaalta vaikutus luontoon, koululaisten liikkumiseen käyttämä metsikkö taustalla. Saavutettavuus on hyvä. Uudet tilat erityisen viihtyisät. Liikuntatilojen käyttö lisääntyy. Eri käyttäjäryhmien tarpeet toteutuvat.


	Elinkaariajattelu


	Lyhyt aikaväli: - 3
Pitkä aikaväli: - 3

Kuvaus: Ei muunneltavuutta. Rakennusmateriaaleista osa ongelmallisia, osan voi kierrättää.
	Lyhyt aikaväli: - 3
Pitkä aikaväli: - 1

Kuvaus: Ei muunneltavuutta, tila paranee hieman peruskorjauksen myötä nykykäytön näkökulmasta, mutta ei muunneltava tila.
Rakennusmateriaaleista osa ongelmallisia, osan voi kierrättää. Kielletyt materiaalit poistetaan peruskorjauksen yhteydessä.
	Lyhyt aikaväli: 0
Pitkä aikaväli: + 3

Kuvaus: Suunnittelu täysin muunneltavaksi tilaksi. Rakennusmateriaalit: hiilijalanjälki pieni, kestäviä materiaaleja, kierrätys mahdollista.

	Muita ympäristöön, ilmastoon, kiertotalouteen, hiilijalanjälkeen tms. 
liittyviä kysymyksiä?


	
	
	





	




	0 = Jatketaan nykyisellä liikuntahallilla välttämättömimpiä korjauksia tehden
	1 = Peruskorjataan nykyinen liikuntahalli
	2= Rakennetaan uusi liikuntahalli toissa vuonna valmistuneen koulukeskuksen viereiselle tontille. Poistetaan nykyinen liikuntahalli käytöstä.

	KUNTALAISVAIKUTUKSET

	Kysymykset ovat suuntaa antavia, muokatkaa, poistakaa turhia, lisätkää uusia jne.
	
	
	

	Onko vaihtoehdolla vaikutuksia kuntalaisten terveyteen ja hyvinvointiin?



	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 


	Onko vaihtoehdolla vaikutuksia palvelujen tasoon, kattavuuteen ja saatavuuteen kunnan eri alueilla?


	Lyhyt aikaväli: 0
Pitkä aikaväli: - 2
Kuvaus: Huonommin saavutettavissa kuin keskustassa oleva halli.
Palvelujen taso (eri lajit) eivät mahdollistu, välineet vanhat myös,  vanhoissa tiloissa niihin voi jäädä satsaamatta.
	Lyhyt aikaväli: 0
Pitkä aikaväli: -1
Kuvaus: Huonommin saavutettavissa kuin keskustassa oleva halli.
Palvelujen taso (eri lajit) eivät mahdollistu, välineet vanhat myös,  vanhoissa tiloissa niihin voi jäädä satsaamatta.
	Lyhyt aikaväli: 0 (rakennusaika)
Pitkä aikaväli: + 3
Kuvaus: Keskustassa helposti saavutettavissa.
Koulun yhteys, ja muut ryhmät kuten ikäihmiset, pääsevät myös helposti keskustaan.
Uudet lajimahdollisuudet, uudet puitteet, osittain voi tulla jo säädöksien myötä (mitoitukset jne.) Välineisiin satsataan.


	Onko vaihtoehdolla vaikutuksia yhdenvertaisuuteen kuten eri ikäryhmien, sukupuolten tai kieliryhmien väliseen tasa-arvoon?

	Lyhyt aikaväli: - 2
Pitkä aikaväli: - 2
Kuvaus: Nykyinen tila ei ole tasavertainen, esim. inva wc:itä ei ole. Myös sisääntulo- jne. kulku ei ole esteetöntä.

	Lyhyt aikaväli: - 2
Pitkä aikaväli: - 1
Kuvaus: Inva wc:iden rakentaminen ei mahdollistu tilojen vuoksi selvitettävä. Vaikea tehdä sisääntulo yms. esteettömästi, jotain parannuksia voidaan kuitenkin tehdä.


	Lyhyt aikaväli: 0 (rakennusaika)
Pitkä aikaväli: + 3
Kuvaus: Esteettömyys jo rakennusmääräysten myötä tulee huomioiduksi.
Harrastusmahdollisuudet; lajit ylittävät, para-lajit jne.
Enemmän vuoroja ja mahdollisuuksia, mahdollistaa monipuolisuutta ja yhdenvertaisuutta.
Suunnittelussa otetaan huomioon sellaisetkin lajit, joita ei tällä hetkellä harrasteta.
Tilojen muunneltavuus ja keskeinen paikka mahdollistavat monipuolisuuden eri käyttäjäryhmille. 

	
Turvallisuusnäkökohdat




	
	
	

	
Muita kuntalaisiin liittyviä kysymyksiä?
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	0 = Jatketaan nykyisellä liikuntahallilla välttämättömimpiä korjauksia tehden
	1 = Peruskorjataan nykyinen liikuntahalli
	2= Rakennetaan uusi liikuntahalli toissa vuonna valmistuneen koulukeskuksen viereiselle tontille. Poistetaan nykyinen liikuntahalli käytöstä.

	ORGANISAATIOON JA HENKILÖSTÖÖN KOHDISTUVAT VAIKUTUKSET

	Kysymykset ovat suuntaa antavia, muokatkaa, poistakaa turhia, lisätkää uusia jne.
	
	
	

	Onko vaihtoehdolla vaikutuksia tehtävien määrään, laatuun tai menettelytapoihin?

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus:  

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 


	Onko vaihtoehdolla vaikutuksia henkilöstön määrään ja resursointiin?


	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 


	Onko vaihtoehdolla vaikutuksia uudenlaisiin palvelujen tuottamistapoihin? Entä yhteistyötapoihin ja sopimuksiin ulkopuolisten palveluntuottajien kanssa?

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus:  

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 


	Onko vaihtoehdolla vaikutuksia organisaation keskinäisiin toimivaltamuutoksiin?


	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 


	Onko vaihtoehdolla vaikutuksia organisaation raportointi-, tiedottamis- ja selvitysvelvoitteisiin tai muihin hallinnollisiin tehtäviin?

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli: 
Kuvaus: 

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 


	Muita organisaatioon/henkilöstöön liittyviä kysymyksiä?


	
	
	

	




	
	
	

	




	
	
	




	





	0 = Jatketaan nykyisellä liikuntahallilla välttämättömimpiä korjauksia tehden
	1 = Peruskorjataan nykyinen liikuntahalli
	2= Rakennetaan uusi liikuntahalli toissa vuonna valmistuneen koulukeskuksen viereiselle tontille. Poistetaan nykyinen liikuntahalli käytöstä.

	TALOUTEEN KOHDISTUVAT VAIKUTUKSET

	Kysymykset ovat suuntaa antavia, muokatkaa, poistakaa turhia, lisätkää uusia jne.
	
	
	

	Onko vaihtoehdolla vaikutuksia kaupungin / kaupunkikonsernin talouteen?



	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus:  

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 


	Onko vaihtoehdolla vaikutuksia yritysten toimintaan, niiden väliseen kilpailuun ja kansainväliseen kilpailukykyyn ja markkinoiden toimivuuteen?

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 


	Onko vaihtoehdolla vaikutuksia väestöryhmien ja kotitalouksien asemaan ja käyttäytymiseen?



	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus:  

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 


	Onko vaihtoehdolla vaikutuksia voimavarojen jakoon, työllisyyteen ja tuottavuuteen?



	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 


	Onko vaihtoehdolla vaikutuksia palvelutuotannon muutokseen?




	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli: 
Kuvaus: 

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 

	Lyhyt aikaväli: 
Pitkä aikaväli:
Kuvaus: 


	Muita talouteen liittyviä kysymyksiä?




	
	
	

	





	
	
	







	






	0 = Jatketaan nykyisellä liikuntahallilla välttämättömimpiä korjauksia tehden
	1 = Peruskorjataan nykyinen liikuntahalli
	2= Rakennetaan uusi liikuntahalli toissa vuonna valmistuneen koulukeskuksen viereiselle tontille. Poistetaan nykyinen liikuntahalli käytöstä.

	ELLEI OLE TULLUT MUISSA NÄKÖKULMISSA ESILLE: ELINKEINOIHIN, YRITYKSIIN JNE. KOHDISTUVAT VAIKUTUKSET


	




	
	
	

	




	
	
	

	




	
	
	

	




	
	
	

	



	
	
	

	




	
	
	

	




	
	
	

	




	
	
	



